I Birnétronun (m, .., = 1,674.107% kg) hizi 2000 m.s™" dir.
Bu nétrona eslik eden dalgaboyu kag m dir?
(h=6,63.10"* J.s, ¢ = 3.10°m.s7")

A)2.1071° B) 2.107° c)2.107"
D) 2.107"2 E) 2.107%°

E UV iginlarinin dalgaboyu araligi 230 nm ile 290 nm araligindadir.

Buna gdére, UV isinlarinin maksimum (I) ve minimum ()
enerjisi kag J dir?

(h=6,63.10""J.s, ¢ =3.10° m.s™", 1nm=10""m)

A) 1,45.107%° 1,15.107%°
B) 8,6.107"° 6,8.107"°
C) 8,6.107%° 6,8.1072°
D) 1,45.107"° 1,15.107"°
E) 86.107"® 6,8.10718

m Kirmizi LED'lerden (light emitting dicdes) clusan i1s1gin dalga-
boyu 690 nm dir.
I Frekansi kag Hz dir?
. Enerjisi kag J dir?

(h =6,63.10.s, ¢=3.10* m.s™

A) 4,34.10"° 2,88.107"8
B) 2,3.10" 1,52,107"2
C) 2,3.10'° 1,52.107"3
D) 4,34.10'® 2.88.107"7
E) 4,34.10™ 2,88.107"°

m TRT FM radyo istasyonunun frekansl 95,6 megahertz dir.
I. Enerjisi kag J dir?
Il. Dalga boyu kag m dir?
(h=6,63.10"*.s, ¢ = 3.10° m.s™, 1 MHz = 10° Hz)

A) 1,44.107% 318
B) 6,34.107%° 3,14
C) 6,34.107%° 314
D) 1,44.1072 3,18

E) 6,34.1072 3,14.10°



Sodyum buhar lambasindaki sarl 1s1gIn dalga boyu 589 nm dir.
I. Frekansi kag Hz dir?

Il. Enerjisi kag J dir?

(h =6,63.10%J.s, c = 3.10° m.s™)

A) 51.10" 3,38.107%
B) 51.10" 3,38.107""
C) 51.10™ 33,8.107%°
D) 5,1.10™ 3,38.107%°
E) 51.10' 33,8.107"°

Bir dis hekimi, X isinlarimi kullanarak dis filmi cekerken
(A ygom = 1 A), hastasi gokyiiziini izleyerek (1 = 473 nm) radyo
(A = 325 cm) dinlemektedir.

Isik hizim 3.10® m.s™ olarak aldhigimizda, her bir kaynagin
frekansi kag s~ olur?

radyo dalgalari

X isinlari Gokyulzi Radyo dalgalari
A) 3.10" 6,34.10" 9,23.10"
B) 3.10" 6,34.10" 9,23.10"°
C) %.1-:1“8 1,57.107"° 108,3.107"°
D) %.10“3 1,57.107"7 108,3.107°
E) 3.10" 6,34.10"° 9,23.10°

Ozon tabakasinin koruyucu etkisi, 230 nm — 290 nm araligin-
daki UV radyasyonu sogurmasina bagh olarak gergeklesir.

Bu dalga boyu arah@inda sogurulan enerji kJ/mol cinsin=
den ne kadardir?

h=6,63.10"%.s, c=3.10°ms™, 1 nm=10"m,

1 mol = 6.10% tane

A) 18 B) 86,5 C) 68,6 D) 155 E) 108

o  Klorofil 1sig,
(3,056,107 Jlfoton) ve (4,414.107"° Jffoton)
enerjilerinde sogurur.

A (3.9.107) (4,5.107) (4,9.1077)(5,7.1077) (5,9.107) (6,2.107) (7,7.107)
m m m m m m m

Vil armdal-i hilailara nAara klarafilin alinas iz1Ame cafnirmma_



TUNal IYant MITYIITIE YWl Gy NIV YUITeg IFIYinmn avyguiinnma=
s1 goriiniir bélgede hangi renk arahgina kargilik gelir?
(h=6,63.10"%.s, c=3.10° m.s™)

A) Mor ile mavi renk araligindadir.

B) Mavi ile sari renk araligindadir.

C) Yesil ile kirmizi renk araligindadir.
D) Maviile kirmizi renk araligindadir.
E) Turuncu ile mavi renk araligindadir.

Oksijenin foto-ayrismasina neden olan en uzun dalga boyu
242 4 nmdir.

Buna gore,

. Birfotonun enerjisi kag J dir?

[I. Bir mol fotonun enerjisii kag J dir?

h=6,63.10"%.s, c=3.10°m.s™", 1 nm=10"m,

1 mol = 6.10% tane

A) 8210728 4,92.107
B) 8,2.107"7 4,92.10°
C) 8,2.107% 4,92

D) 8,2.107% 4,92.10°
E) 82107 4,92.10"°

Bir agcl, mikrodalga firinda yemek pisirmektedir.
Olusan radyasyonun dalga boyu 1,2 cm olduguna gére,

bir fotona kargihik gelen enerji kag J dir?
(h=6,63.10"%s, ¢=3.10°ms™, 1cm=10"m)

A)1,66.107"° B) 1,66.1072" C)1,66.1072
D) 1,66.10~% E) 1,66.10™°

s Millikan yag damlasi deneyinde, bir yag damlaciginin igin-
de birden fazla elektron hapsedilmistir.

* Yag damlaciginin icinde kag tane elektron oldugunu bul-
mak igin;

1. adim: Once, yag damlaciginin toplam elektriksel yiiki,

Yag damlasinin « || > Yergekimi kuvveti
kitlesi _ m.g.d > iki paralel plaka
Toplam = v arasindaki uzaklik
Toplam (metre)
yik “* Uygulanan gerilim

(volt)

formld ile hesaplanir.
2. adim: Sonra, 1 elektronun yiki 1,6.107"° C oldugundan,



hesaplanan toplam yiik, bu rakama baélindr.

e sayisl = le-ro_q'g'

Buna gore, bir Millikan diizeneginde, aralarinda 0,96 cm olan
iki paralel plaka arasinda 330 volt'luk gerilim iginde bulu-
nan, kiitlesi 3,3.107"° kg olan bir yag damlaciginin iginde kag
elektron vardir?

(g =10)

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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Cevaplar :
1A, 2)B, 3)E, 4)B, 5C, 6)A, 7)E, 8)D, 9)B, 10)C, 11)D,



